

Боевой Тимп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

20-й год издания
№ 10 (2333)

Суббота, 3 февраля 1962 г. | Цена 2 коп.

Сообщение о созыве Пленума ЦК КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать очередной Пленум Центрального Комитета КПСС 5 марта 1962 года.

На обсуждение Пленума ЦК вносится вопрос: «Задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством».

Докладчиком утвержден товарищ Хрущев Н. С.

Впереди—большие дела

Чугунолитейщики первого цеха вместе со всем коллективом тракторостроителей несут трудовую вахту в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР. Коллектив цеха успешно трудится с первых дней нового года. Однакоальным вопросом в работе коллектива по-прежнему остается выполнение задания по сдаче деталей в запасные части.

Видя такое положение, комсомольцы решили взять этот важнейший участок работы под свой контроль. Они выступили с центральной инициативой по досрочному выпуску запасных частей особенно учитываемых деталей.

Молодые энтузиасты решили выполнить квартальный план по балансирю (деталь 31-11), кольцу (39-409), сальнику (39-411) к 5 марта—дню открытия Пленума ЦК КПСС. По детали 37-401 (коробка передач) комсомольцы обязались выполнить задание к 10 марта, так как эта деталь особенно трудоемкая в изготовлении. Кроме того, решено в I квартале сдать в запасные части сверх плана 150 блоков.

В. ГАВРИЛОВА.

Готовим подарок ко дню выборов

Включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, коллектив участка стального стакана механического цеха № 4 принял на себя повышенные обязательства: план первого квартала по сдаче запасных частей выполнить к 15 марта.

Сделав первый вклад в выполнение обязательств. В январе участок выполнил план по запасным частям на 105 процентов. Особо отличились в труде шлифовщик тов. Тупиков, расточник

тт. Рябов, Алешков, токарь тов. Иванов и другие.

Выполнению обязательств мешает плохое обеспечение заготовками, которые поступают с большими перебоями с завода «Алтайсельмаш».

Через газету «Боевой темп» мы обращаемся к руководителям завода «Алтайсельмаш»: чтобы выполнить обязательства, мы просим вас своевременно и в нужном количестве подавать заготовки.

А. ШЕЛУХИН.

Коротко

На трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР встала бригада слесарей метизного цеха, которой руководит тов. Ноговицын.

Замечательно трудятся члены бригады, борющиеся за звание

ударников коммунистического труда, слесарь-сборщик тов. Исаев, слесари-испытатели тт. Толмачева, Катутина и другие. Они ежедневно выполняют нормы на 130—150 процентов.

Высокими трудовыми достижениями встречают предстоящие выборы в Верховный Совет СССР слесарь Василий Литвиненко, строгальщик Семен Дружков, фре-

Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

Предвыборное собрание трудящихся завода

Просторное помещение цеха безрельсового транспорта в этот день выглядело торжественно. Звуки духового оркестра, празднично украшенная трибуна, оживление тракторостроителей — все говорило о том, что здесь состоится большое событие.

Собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, открывает председатель завкома профсоюза тов. Василенко.

Первое слово предоставляется секретарю комсомольской организации автомотивного цеха Нине Заднепровской.

Советский народ идет на встречу выборам в обстановке небывалого политического и трудового подъема, — говорит тов. Заднепровская. — Этот подъем вызван историческими решениями XXII съезда партии, который принял величественную программу строительства коммунизма.

Коллектив тракторостроителей вносит свой вклад в дело создания материально-технической базы коммунизма.

От имени тракторостроителей Алтая я с чувством большой гордости и радости вношу предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР верного ученика Владимира Ильича Ленина, выдающегося деятеля Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства, члена Президиума ЦК КПСС, Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Никиту Сергеевича Хрущева.

Товарищ Н. С. Хрущев 1894 года рождения, образование высшее, член КПСС, член Президиума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР, Первый секретарь ЦК КПСС, проживает в городе Москве. Имя товарища Хрущева с любовью и уважением произносят все советские люди и все прогрессивное человечество.

Я предлагаю выдвинуть товарища Никиту Сергеевича Хрущева кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР и просить его дать свое согласие баллотироваться по Рубцовскому избирательному округу № 66.

На трибуне бригадир бригады коммунистического труда Виктор Михайлович Беседин.

— С чувством великого гордости за нашу Родину, за родную партию я от всей души поддерживаю предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. Н. С. Хрущева.

— От имени своей бригады, — продолжает тов. Беседин, — я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Рубцовскому избирательному округу № 66 бригадира комплексной бригады колхоза «Страна Советов» Рубцовского района, Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». Он награжден также орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За трудовую доблесть».

Слово предоставляется бригадиру бригады коммунистического труда чугунолитейного цеха № 3

Василию Осиповичу Березину. Он поддерживает предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР знатного бригадира комплексной бригады колхоза «Страна Советов» Рубцовского района. А. А. Беккера.

На собрании выступили начальник чугунолитейного цеха № 1 тов. Лопаткин, директор завода тов. Поляков, секретарь парткома завода тов. Светлов и секретарь Рубцовского горкома КПСС тов. Егоров.

Они горячо поддерживают кандидатуры товарищей Н. С. Хрущева и А. А. Беккера в депутаты Верховного Совета СССР.

Собрание приняло единодушное решение: выдвинуть кандидатами в депутаты по Рубцовскому избирательному округу № 66 от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина Первого секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР товарища ХРУЩЕВА Никиту Сергеевича и бригадира комплексной бригады колхоза «Страна Советов» Рубцовского района тов. БЕККЕРА Александра Александровича и просить их дать согласие баллотироваться по Рубцовскому избирательному округу № 66 по выборам в Верховный Совет СССР.

На собрании были избраны представители на окружное предвыборное собрание избирателей Рубцовского избирательного округа № 66.

18

МАРТА

1962 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Выборы в Верховный Совет СССР

Самодеятельность—избирателям

Правление заводского клуба разработало и утвердило план культурного обслуживания избирателей силами художественной самодеятельности.

Организовано 3 агитбригады. Успешно прошли первые концерты. Агитбригада № 1 под руко-

водством тов. Валент выступила с концертом перед избирателями в агитпункте № 14. В состав агитбригады входят в основном работники моторного цеха.

В репертуаре этого коллектива — песни советских композиторов «С Лениным вместе», «Широкие

степи», «Утренняя песня», стихи итанцы.

В прошлое воскресенье агитбригада побывала в подшевном колхозе им. Ленина. Сельские избиратели тепло встретили участников концерта, просили почаще приезжать.

В. АБАКУМОВ.

Трудовые будни

Сознание того, что именно от человека труда зависит скорейшее создание материально-технической базы коммунизма, укрепляет желание отдать общему делу все, на что способен.

Замечательными трудовыми успехами знаменуют четвертый год семилетки токарь цеха станкостроения, механизации и автоматизации Николай Шаповалов и нормировщица Вера Демьяненко.

Однинадцать месяцев подряд удерживает Николай звание лучшего токаря цеха. Он не только

хорошо трудится, но и принимает участие в жизни цеха, являясь общественным инспектором по технике безопасности. Токарь тов. Шаповалов уверен в сочетает труд с учебой в вечерней школе. Хватает у него времени и на занятия любимым делом. Николай увлекается шахматным искусством. В настоящее время он участвует в заводском турнире.

Отлично работает и Вера Демьяненко. Ее труд не уложишь ни в какие проценты, но тем не менее, когда подвели итоги работы, ее

единодушно признали лучшей работницей среди нормировщиков цеха. Вера учится на подготовительных курсах. В этом году она думает поступить в институт. Занимается она и общественной работой — выбрана в бюро комсомольской организации цеха, где ведет активную работу.

Хорошая молодежь в цехе станкостроения, механизации и автоматизации. С такой можно смело идти вперед, она никогда не подведет товарища.

Б. АНТРОПОВ,

Партийный контроль действует

В новом Уставе, принятом на XXII съезде КПСС, предусматривается расширение круга первичных партийных организаций, наделенных правом контроля над деятельностью администрации. И это совершенно правильно, потому что право контроля дает возможность партийной организации постоянно влиять на хозяйственные дела цеха, обеспечивать правильное воспитание кадров, повышать активность коммунистов. Основным рычагом, главным средством, через которые партийная организация осуществляет право контроля, являются партийные комиссии.

В нашем цехе сразу после отчетно-выборного партийного собрания были созданы и утверждены две комиссии по контролю над хозяйственной деятельностью администрации. О работе одной из них я хочу рассказать сегодня. В состав комиссии по контролю над изготовлением новой техники вошли 5 коммунистов: инженеры тт. Булгаков, Куликов, Рейнгеверц, электросварщик тов. Юрьев. Комиссию возглавил инженер тов. Зорин. Это люди, хорошо знающие производство, честные, принципиальные, энергичные, непримиримые в недостаткам. Комиссия помогает партийной организации и руководству цеха успешно решать вопросы своевременного изготовления новой техники.

Приведу такой пример. В конце прошлого года у нас в цехе сложилось неизвестное положение с хранением и учетом готовых деталей на новые тракторы. На один трактор расходовалось по несколько комплектов одних и тех же деталей, не было разработано технологического положения о порядке сборки новых машин. Сборщики заранее брали вкладовой деталь; эта деталь не использовалась, а на следую-

щий день им выдавали вторую такую же деталь, потому что учета их не велось. Комиссия партийного контроля во главе с тов. Зориным заинтересовалась этим вопросом. По ее инициативе вопрос о состоянии учета и хранения готовой продукции был поставлен на рассмотрение партийного бюро. На бюро принято решение предложить руководству цеха разработать инструкцию о порядке хранения и выдачи готовой продукции на сборку, чтобы повысить ответственность работников, связанных с этим делом. Заместителю начальника цеха по технике тов. Никур предложено разработать технологию последовательной сборки изготавливаемых машин.

Заместителя начальника цеха по производству коммуниста тов. Кобзева партийное бюро обязало подать свои предложения по составлению узловых спецификаций в удобной для работы и контроля форме. Все это направлено на улучшение организации труда и повышение ответственности за хранение готовой продукции.

В повседневной своей работе комиссия следит за тем, как выполняется это решение. Активное участие в работе комиссии партийного контроля принимают рядовые коммунисты, не члены комиссии. Например, слесарь-сборщик тов. Приходько охотно выполняет все поручения председателя комиссии, часто сам проявляет инициативу.

Во второй половине февраля партийное бюро будет рассматривать вопрос о том, как выполняются решения партийного бюро по сигналам комиссии партийного контроля.

Г. РЫБИН,
секретарь партийного бюро
специального цеха.

Борются за звание коммунистического общежития

28 января в общежитии № 30 прошло общее собрание жильцов. На повестке дня стоял вопрос: «Включение жильцов в борьбу за звание коммунистического общежития». Политвоспитательница общежития Тамара Ивановна Белоусова ознакомила присутствующих с обязательствами, которые вынесены на обсуждение жильцов.

Эти обязательства предусматривают порядок и чистоту в общежитии, полное самообслуживание в комнатах, регулярное и добросовестное дежурство на кухне, в вестибюле и т. д.

Особое внимание было уделено вопросам чистоты и порядка в общежитии.

варицам и повышению общеобразовательного уровня.

В нашей стране за звание коммунистических борются бригады, коллектизы и целые предприятия. Воспитывается новый человек, который будет жить в коммунистическом обществе. Человек этот должен быть совершенен во всех отношениях. Его характеризуют честность и простота, внимание и чуткость, всестороннее образование и ясное понимание целей и задач общества.

За этого нового человека идет сейчас упорная, настойчивая борьба. Поэтому все пункты обязательств были подробно разобраны жильцами общежития № 30 и единогласно приняты.

Автоматы слесаря А. Мелигальвиса

На Рижском светотехническом заводе внедрено несколько автоматов конструкции слесаря А. Мелигальвиса. Среди них малогабаритный станок-автомат для накатки резьбы на винтах малых диаметров. Он имеет две пары сегментных плашек, посредством которых за один оборот вала накатывается резьба одновременно на

два винта. Производительность автомата — 160 винтов в минуту.

А. Мелигальвис создал также оригинальный автомат для изготовления контактов держателей люминесцентных ламп, производительность его 24 тысячи деталей в час. Простая конструкция автомата гарантирует надежную



Смена будет коммунистической!

Программа строительства коммунизма, принятая на XXII съезде КПСС, воодушевила весь советский народ на новые трудовые подвиги, пробудила в людях самые лучшие качества, основанные на коммунистической морали.

С большим трудовым подъемом трудится в ремонтно-механическом цехе коллектив смены мастера коммуниста тов. Польских. Рабочие участка своим повседневным творческим трудом ведут настойчивую борьбу за высокую производительность труда.

Коллектив смены систематически выполняет производственные планы, здесь нет невыполняющих норм выработки.

Среди рабочих получило широкое развитие шефство над товарищами с низкой квалификацией. Так, токарь шестого разряда Николай Афанасьевич Глазунов постоянно оказывает помощь молодым токарям. Всю поступающую в бригаду работу он распределяет между рабочими, учитывая способности каждого члена бригады. Таким образом тов. Глазунов помог четырем молодым рабочим повысить квалификационный разряд.

Это настоящее, коммунистическое отношение к труду. Можно с полной уверенностью сказать, что коллектив смены, которой руководит тов. Польских, с честью добьется высокого звания коллектива коммунистического труда.

М. ЕФИМЕНКО,
старший мастер ремонтно-механического цеха.

ОБРАЩЕНИЕ

Участников конференции родителей ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим завода

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие тракторного завода, совместно с педагогическими коллективами подшефных школ обсудили на своей конференции задачи школы, семьи и общественности по воспитанию подрастающего поколения в современных условиях.

Мы ясно представляем, что от того, насколько каждый из нас сегодня внимательно и заботливо подходит к воспитанию подрастающего поколения, во многом будет зависеть наше коммунистическое завтра. Для воспитания нового человека — строителя коммунизма, нельзя жалеть ни сил, ни труда, ни времени, ни энергии.

Коллективом нашего завода уже немало сделано по воспитанию подрастающего поколения. За последнее время партийные и профсоюзные организации усилили работу по оказанию помощи школе в воспитании детей. Неплохое начало этому положили общественные организации теплоэлектроцентрали, сталелитейного цеха, инструментально-производственного корпуса и другие. Многие семьи хорошо воспитывают детей, держат постоянную связь со школой.

Однако есть еще немало примеров, когда отдельные тракторостроители не занимаются воспитанием своих детей, не находят времени, чтобы прийти в школу, проконтролировать учебу ребенка, посоветоваться с педагогом, как лучше организовать воспитательный процесс. К нашему стыду бывает и так, что отдельные родители постоянно пьянствуют, учиняют скандалы в семье. А наши общественные организации проходят мимо таких возмутительных фактов, порой даже не знают, каков человек в семье, как он воспитывает детей.

Совершенно неудовлетворительно оказывается помочь школам по воспитанию детей со стороны завкома комсомола и комсомольских организаций цехов и отделов. С этим мириться больше нельзя. Не должно быть ни одной семьи, ни одной общественной организации на заводе, которые бы стояли в стороне от школы и воспитания детей.

С целью улучшения воспитательного процесса детей и оказания помощи школам коллегиум завода обязуется:

ТАТАРСКАЯ АССР. Братья Каюровы, одни из первых в республике выступили инициаторами создания новаторского фонда семилетки. Все трое трудятся на Казанском заводе резиновых технических изделий: Александр — слесарем, Михаил — электромонтером, Евгений — мастером электроцеха. С начала семилетки они внесли более 70 рационализаторских предложений, из них около 50 внедрены в производство.

Творчески, с огоньком трудятся рационализаторы Каюровы и в новом году. Александр механизирует ручные операции, совершенствует станки, Михаил упрощает электросистему агрегатов поточных линий, Евгений добивается большей эффективности приборов. Недавно пришел на этот же завод еще один Каюров — Николай, сын Александра Николаевича. Каждый член дружной семьи Каюровых стремится внести свой вклад в строительство коммунизма.

На снимке: Каюровы на производстве (слева направо) — слесарь Александр, его сын Николай, братья Евгений — мастер автоматики и Михаил — электромонтер.

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС.

Мощный протяжной станок

Высокопроизводительный вертикально-протяжной станок модели «7740» создали рабочие и специалисты Минского станкостроительного завода имени Кирова. Номинальное тяговое усилие — 40 тонн. Длина хода рабочего ползуна — 1.600 миллиметров, максимальная скорость обратного хода — 10 метров в минуту.

На верхней площадке станины имеется грузоподъемник, который предназначен для установки и снятия со станка инструмента и приспособлений. Новый станок можно встраивать в автоматическую линию.

1. Во всех цехах и отделах создать родительские комитеты в помощь рабочим и служащим по воспитанию детей в семье.

2. Из числа лучших комсомольцев, ударников коммунистического труда, передовиков производства направить пионервожатых во все классы подшефных школ; помимо этого, направить 12 руководителей технических кружков и 12 тренеров на общественных началах.

3. Организовать шефство бригад и коллективов коммунистического труда над отдельными классами и пионерскими отрядами.

4. Помочь школам в улучшении политехнического обучения, укрепить материально-техническую базу производственных мастерских.

5. Организовать в период летних каникул туристские походы школьников за счет средств завкома профсоюза.

6. Создать общезаводской совет содействия школам по организации политехнического и производственного обучения.

7. Организовать в цеховых красных уголках систематическую работу с родителями по вопросам воспитания школьников в семье.

8. Оживить при клубе АТЗ постоянно действующий родительский университет по вопросам педагогики.

9. По линии завкома профсоюза создать родительские комитеты при домоуправлениях.

10. Систематически на общих собраниях рабочих, на заседаниях цеховых, женсоветов, партийных и комсомольских бюро заслушивать вопросы воспитания детей.

11. Расширить сеть кружков в детском секции заводского клуба, добиться тесной связи детского сектора с подшефными школами.

12. В каждом строящемся квартале выделять помещения для комнат школьника.

13. При всех домоуправлениях оборудовать летние детские площадки, а также сквер для детей по улице Вокзальной.

Участники конференции призывают всех тружеников нашего завода и членов их семей сделать все необходимое для коммунистического воспитания детей. Наша школа, наши дети — кровное дело коллектива завода.

Воспитаем подрастающее поколение достойными строителями коммунизма!

Советская школа, советский учитель должны дать учащимся не только знания, но и обязаны всесторонне разъяснять положения морального кодекса строителя коммунизма, начертанного Программой КПСС, чтобы воспитать у наших школьников благородные нравственные черты человека коммунистического общества, горячие убеждения в идеалах коммунизма, в его жизнеутверждающем торжестве.

Вопросам более тесной связи школы с жизнью, воспитанию подрастающего поколения в духе коммунистической морали, роли семьи, школы и общественности в воспитании детей была посвящена конференция родителей, состоявшаяся 30 января в заводском клубе.

В переполненном зале — представители разных специальностей и профессий самого различного возраста: молодежь и пожилые, убеленные сединой люди, родители, учителя. Все они с большим вниманием прослушали доклад заведующей учебной частью школы № 9 тов. Коробковой «Воспитание детей — всенародное дело».

После доклада развернулись оживленные прения. В своих выступлениях родители, учителя, представители общественности делились опытом воспитания детей, вскрывали недостатки в этом вопросе, намечали пути и меры их устранения. Среди выступивших: председатель родительского комитета школы № 17 тов. Ивакин, заведующая детской комнатой милиции тов. Федорищева, председатель женсовета завода тов. Изотова, старший мастер инструментально-производственного корпуса тов. Степаненко, директор школы № 6 тов. Васильев, заместитель председателя завкома профсоюза тов. Польщиков и другие.

На конференции единодушно было принято обращение участникам ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим завода.

Воспитание — всенародное дело

(Из доклада зав. учебной частью школы № 9 тов. Коробковой З. З.)

В Программе КПСС, принятой на XXII съезде, подчеркивается, что в центре воспитательной работы учащихся партия ставит развитие коммунистического отношения к труду у всех членов общества. В осуществлении почетных задач, поставленных новой Программой по воспитанию нового человека, должна участвовать вся общественность.

Никогда еще вопросы воспитания, особенно детей и молодежи, не волновали так советскую общественность и не обсуждались так широко и разносторонне, как сейчас. И это понятно. Школа, семья и вся общественность должны готовить к будущей и настоящей жизни человека, способного на свободный творческий труд, человека коммунистических убеждений и коммунистической морали.

Много делалось и делается в этом направлении уже сейчас. Основной задачей воспитания сознательных членов будущего коммунистического общества партия считает развитие коммунистического отношения к труду, уважение к людям труда, участие всех членов общества в труде на общую пользу.

Большую помощь в трудовом воспитании учащихся оказывают шефствующие предприятия. Коллектив тракторного завода на деле осуществляет производственную практику учащихся, професионализацию подшефных школ №№ 6, 9, 17 и 19. Завод решает задачу огромной важности. Рабочие, инженерно-технические работники, представители администрации активно помогают школам в воспитании подростков.

Педагогический коллектив средней школы № 6 с помощью родительского комитета и шефствующих цехов завода за последние три года после введения законов о реформе школы проделал значительную работу по укреплению материальной базы политехнической школы, исключившей из себя частичной коммунизма.

кого и трудового обучения. При школе построена типовая учебная мастерская. В ней разместились гараж, слесарная, механическая, столярная, швейная мастерские и кабинет домоводства.

С целью развития политехнического кругозора учащихся в школах №№ 6, 9, 17 и 19 организованы кружки: столярный, художественного выпиливания, слесарный, машиностроительный, швейный. В настоящее время в подшефных школах АТЗ широко практикуется самообслуживание учащихся. В весенне-летний период создаются ученические ремонтные бригады. Школьники принимают активное участие в благоустройстве школьной территории, озеленении, активно участвуют в сборе металломата и макулатуры.

Трудовая деятельность учащихся стала уже значительным достижением всех наших подшефных школ. Цель этого обучения — дать широкое среднее образование и одну из специальностей. Учащиеся школы № 6 готовят себя к деятельности по профессиям электриков, слесарей-ремонтников, лаборантов, чертежников, техников-нормировщиков и швей. Производственное обучение учащихся школы проводится непосредственно в цехах завода. Руководство завода внимательно относится к организации производственного обучения: выделены рабочие места, инструкторы производственного обучения, квалифицированные преподаватели и т. д.

Однако следует сказать, что если материальная помощь в создании материально-технической базы школ, в оборудовании мастерских, кабинетов, по ремонту школ оказывается, то от участия в воспитании детей тракторостроителей шефствующие цеха зачастую уклоняются. Учащиеся должны войти в жизнь рабочего коллектива, исключившей из себя частичной коммунизма.

Необходима помощь общественности

(Из выступления директора школы № 6 тов. Васильева П. Н.)

Большие и ответственные задачи поставлены партией и правительством перед советской школой по воспитанию подрастающего поколения в духе коммунистической морали. Воспитание молодого строителя светлого будущего немыслимо вне процесса создания материально-технической базы коммунизма, осуществляемого стоящими перед страной хозяйственных и политических задач.

Педагогический коллектив школы совместно с родительским активом при непосредственной помощи шефа (тракторного завода) проделал значительную работу по укреплению материальной базы политехнического и трудового обучения. В коллективе 70 учителей, многие из которых являются настоящими мастерами своего дела и оправдывают доверие по воспитанию школьников.

Основная задача, которую решает педагогический коллектив, — это всенародное улучшение учеб-

ной и воспитательной работы, привитие учащимся трудовых на- выков. При школе построена типовая учебная мастерская, где занимаются школьники.

Несмотря на достигнутые успехи, у нас есть много трудностей, нерешенных вопросов, большинство из которых невозможно решить без помощи общественности. Самым больным местом в нашей работе является перегруженность школы учащимися. Классы переполнены до того, что не выдерживаются никакие нормы. А это влияет на весь учебно-воспитательный процесс. Мы стоим перед таким фактом, что на будущий год учащиеся будут заниматься в три смены, тем более однаждцатилетняя школа одна на поселке. Уже сейчас ощущается острая необходимость в строительстве новой школы.

Не хватает и учителей кадров. Мы обращаемся к администрации, парткому завода с просьбой направить в школу хороших работников, работавших ранее в школах. Хочется обратиться к бывшим учителям: идите в школы, посвятите себя служению на этом трудном, но благородном поприще! Мы приглашаем к себе на работу и инженерно-технических работников.

Воспитание нового человека коммунистического общества требует больших усилий, разумного подхода и всенародного внимания. Жизнь бурно движется вперед, эпоха ставит перед нами все новые и новые задачи. В связи с этим возрастает роль семьи, школы и общественности по воспитанию подрастающего поколения.

Родители — первые воспитатели детей

(Из выступления заведующей детской комнатой милиции тов. Федорищевой Е. П.)

У нас много недоработок в завода Дарья Михайловна Морозова имеет одного сына Алексея, воспитанием которого совершенно не занимается. Мальчик был все время предоставлен самому себе, в то время, как мать проводила время в кругу своих друзей. Алексей стал часто уходить из дома, шесть раз доставлялся в детскую комнату из подвалов. Мать не была авторитетом для сына. Все принятые меры удержать ребенка при матери, дома, не дали никаких результатов, тем более, что сама мать не принимала мер к розыску сына. Алексей отказался жить с ней и был направлен в детскую воспитательную колонию.

Практика работы показывает, что чаще всего такое случается там, где вопросу воспитания детей не уделяется должного внимания со стороны родителей, когда в семье нет дружбы, взаимоуважения, где родители не служат примером поведения для своих детей.

В 5 классе школы № 6 учится Валерий Неслюзов. Этот способный двенадцатилетний мальчик несколько раз убегал из дома. Шесть раз работники милиции доставляли Валерия в детскую комнату. При проверке оказалось, что причиной побегов является плохое отношение к мальчику. Мать Валерия, работница чугунолитейного цеха № 3 Лидия Михайловна Неслюзова, не уделяет сыну никакого внимания.

В некоторых семьях родители не только не занимаются воспитанием детей, но и отрицательно влияют на них. Так, работница ЖБО тракторного

отправлена в колонию и Чебыкина Гали, ученица школы № 17. Мать Гали, работница гостиницы, не интересовалась дочерью. Девочка, пользуясь бесконтрольностью матери, заходила в детские сады, ясли, квартиры и краля вещи. Всего она совершила 17 краж.

Правильное воспитание детей — дело нелегкое. Оно требует к себе большого внимания. Но оно вполне доступно каждому родителю, если они будут заниматься им серьезно и систематически.

Готовить достойную смену

(Из выступления председателя женсовета завода тов. Изотовой П. А.)

Школе, безусловно, принадлежит главная и решающая роль в воспитании и обучении молодого поколения. Воспитывая детей в коммунистическом духе и вооружая их всесторонними знаниями, советская школа готовит нашу молодежь к жизни, труду.

Но необходимо всегда помнить, что воспитание детей, строителей коммунизма, — дело всенародное. Оно требует к себе внимания всех советских людей, всей нашей общественности.

Много полезного и хорошего в этом направлении делают жен-

ские советы инструментально-производственного корпуса, теплоэлектроцентрали. Там часто проходят родительские собрания, на которые приглашаются учителя. Это дает хорошие результаты.

Для лучшей постановки воспитательной работы необходимо привлекать к этому домохозяек, создавать женские советы и родительские комитеты не только в цехах, но и при домоуправлениях, открывать в каждом новом доме комнаты школьника, организовывать правильный досуг школьника.



САРАТОВ. Уже несколько лет при саратовской областной комсомольской газете «Заря молодежи» существует литературное объединение из молодых рабочих, учащихся, студентов.

Недавно Саратовское областное книжное издательство выпустило первый сборник стихов «Утро поэзии» 24 авторов — членов этого коллектива.

Редакция газеты организовала вечер поэзии, на котором молодежь познакомилась с авторами сборника. Были прочитаны новые стихи, авторам лучших произведений вручены призы.

На снимке: участники вечера беседуют с одним из авторов сборника студенткой пединститута Зинаидой Смолякиной. Слева направо — Павел Гузев — студент Саратовского государственного университета, Валя Бодрова и Зинаида Осипова — учащиеся школы рабочей молодежи, работницы завода «Техстекло», Зинаида Смолякина и Владимир Розин — крановщик завода «Техстекло».

Фото Е. Соколова.

Фотохроника ТАСС.

В комнате школьника интересно, но...

Два месяца назад на поселке тракторостроителей открылась первая комната школьника.

Как организован здесь отдых детей после школьных занятий? С этим вопросом мы обратились к воспитательнице Анне Гавриловне Кривокорытовой. Вот что она рассказала:

— Желающих посещать нашу комнату очень много, вот только по списку числится больше ста пятидесяти человек, да незаписавшиеся приходят, а помещение небольшое. Но и в этих условиях нам уже удалось кое-что сделать. Главное, что за это короткое время здесь сложился организованный детский коллектив, и всеми делами комнаты управляют сами ребята. Хозяйственными вопросами занимается Оля Шамилова. Она раздает настольные игры, инструменты и материалы для кружков «Умелые руки» и «Домоводство».

Люда Суховецкая заведует библиотекой, выдает и принимает книги, организует коллектив-

ное чтение «Пионерской правды». Галя Чернышова, Толя Кононенко, Валя Ланыгина следят за успеваемостью всех ребят, посещающих комнату. Два раза в неделю они проверяют дневники, при необходимости связываются с классным руководителем и с родителями неуспевающих.

Боря Жакупов редактирует нашу стенную газету. Очередной номер газеты готовим к пушкинским дням. Намечаем провести утренник, посвященный 125-летию со дня смерти А. С. Пушкина. К этому дню ребята разучивают стихи великого русского поэта и песню «Буря мглою небокроет», организуют пушкинские чтения.

В хорошую погоду проводятся массовые игры на свежем воздухе, лыжные прогулки за город.

Для тех, кто увлекается рисованием, недавно мы провели конкурс на лучший рисунок.

Во время детских сеансов кино наши ребята дежурят в заводском клубе, помогают поддерживать

там порядок и дисциплину. Много у нас любителей шахмат. За шахматным столиком часами засиживаются Саша Ерошенко, Люда Гашкова, Володя Леснов и другие ребята.

Особенно многолюдно в детской комнате в вечерние часы, когда начинаются телевизионные передачи. У телевизора собираются почти все ребята. Здесь же обсуждают интересную телепередачу или кинофильм.

Понравилось ребятам кино «Алые паруса». Ребята горячо обсуждали поступки героев, высказывали желание вырасти похожими на героев фильма.

Несмотря на то, что в комнате каждый день бывает много посетителей, здесь поддерживается чистота и порядок. Ребята полюбили этот уголок и считают его своим домом. Сами поочередно делают уборку, протирают пыль с подоконников и мебели, моют полы. В кружках «Умелые руки» и «Домоводство» дети получают трудовые навыки.

Спортивная хроника

Продолжаются соревнования на первенство завода по хоккею с шайбой среди цеховых команд. Встречались команды кузнецкого, сталелитейного, чугунолитейного № 3, тракторосборочного № 1, автоматного, механического № 1, моторного цехов и отдела главного конструктора.

Лидирует команда отдела главного конструктора, соотношение шайб 13:1. На втором месте команда автоматного — 12:7. Соревнования продолжаются.

* * *

27 и 28 января на стадионе АТЗ «Труд» проходили краевые соревнования по скоростному бегу на коньках. В соревнованиях участвовали команды городов: Барнаула, Бийска, Емеля, Чесноковки,

Славгорода. Рубцовск представляла сборная Алтайского тракторного завода.

В общекомандном зачете первое место заняли наши спортсмены. На втором месте — команда завода синтетического волокна города Барнаула и на третье место вышла команда Барнаульского завода дизельных запчастей.

Абсолютными чемпионами по сумме многоборья стали спортсмены нашего завода тт. Бобрышев и Лукошкина.

* * *

25 января в г. Барнауле наши хоккеисты встречались с командой «Спартак». Встречу выиграли торпедовцы со счетом 10:3.

28 января в очередном матче

на первенство края наши спортсмены провели игру с барнаульским «Мотором». В этой встрече рубцовчане проиграли со счетом 2:6.

Во втором круге команда «Торпедо» встречалась с «Темпом» (Барнаул). Хоккеисты АТЗ выиграли матч со счетом 9:4.

Команда «Торпедо» (АТЗ) по-прежнему лидирует, имея 14 очков из 16 возможных. Наши хоккеисты забили 75 шайб, пропустив в свои ворота 21.

* * *

Прошли первые четыре тура первенства завода по шахматам в обеих подгруппах. В первой подгруппе лидирует команда отдела главного конструктора, во второй — инструментальщики.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ.

Телефоны: редактора — АТС-1 20-50, общий — АТС-1 20-85.

Типография АТЗ.

Тираж 4.000 экз.

Международный обзор

Народы Латинской Америки на стороне Кубы ■ Заговор империалистов против Конго ■ Срыв западными державами переговоров о прекращении испытаний ядерного оружия

В ночь с 30 на 31 января в уругвайском городке Пунта-дель-Эсте закончилось совещание министров иностранных дел стран-участниц Организации американских государств (ОАГ). Обсуждая результаты совещания, многие органы иностранной печати подчеркивают, что США не удалось на этом совещании добиться одобрения своих первоначальных планов.

Отправляясь в Пунта-дель-Эсте, делегация США рассчитывала, что совещание примет решение о разрыве американскими государствами дипломатических отношений с Кубой, об объявлении ей экономической блокады и других санкциях, направленных на удушение Кубинской Республики.

Однако многие латиноамериканские страны, в том числе Аргентина, Бразилия, Чили, Мексика, Эквадор и Боливия, в которых

проживает 140 миллионов человек из 200-миллионного населения Латинской Америки, выступили на совещании против этих предложений США. Встретив энергичный отпор, американские дипломаты отказались от своих первоначальных требований.

Чтобы склонить на свою сторону 2/3 участников совещания, американская делегация прибегла к тактике шантажа и угроз в отношении латиноамериканских стран. В результате Соединенным Штатам удалось пропасти в Пунта-дель-Эсте «решение» об осуждении общественно-политического строя на Кубе и исключения Кубы из ОАГ. Бразилия, Аргентина, Мексика, Чили, Эквадор и Боливия отказались проголосовать за это решение.

Американская печать признает, что американской дипломатии в Пунта-дель-Эсте был нанесен серьезный удар. «Делегация США», — пишет газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн», — отправилась в Уругвай с предложениями, которые заранее были обречены на провал».

Во время заседаний министров в Пунта-дель-Эсте по всей Латинской Америке проходили митинги, собрания и демонстрации под лозунгом: «Руки прочь от революционной Кубы!».

С таким же требованием выступила конференция народов Америки, проходившая в эти дни в Гаване. «Вся Латинская Америка знает, — заявил Фидель Кастро, — что американский империализм требует предоставить ему право вмешиваться в дела континента. Все знают, что Куба ведет борьбу за право народов на самоопределение, и поэтому позиция Кубы находит поддержку народов всей Латинской Америки».

* * *

Прогрессивная общественность развернула кампанию в защиту верного сына конголезского народа Антуана Гизенги, ставшего жертвой нового империалистического заговора против Конго. Колониальные державы, эксплуатирующие богатства Катанги, прилагают все усилия к тому, чтобы отторгнуть эту богатейшую провинцию от Конго и продолжать грабить ее природные ресурсы: медь, уран, алмазы, золото и т. д. Несмотря на требование Совета

Безопасности от 24 ноября прошлого года принять решительные меры против марionеточного режима Чомбе в Катанге и его иностранных наемников, колониальные державы ведут «переговоры» с Чомбе, помогают оснащать оружием и боеприпасами его банды. Иными словами, западные державы не без содействия представителей ООН проводят политику раскола Конго и отторжения от него Катанги. Неблаговидную роль сыграли власти ООН в Конго при аресте Антуана Гизенги, борца за единство и подлинную независимость Конго. Командование войсками ООН передало Гизенгу патриотам Мобуту, руки которых обагрены кровью вождя конголезского народа Патриса Лумумбы. О нежелании империалистов содействовать нормализации положения в Конго свидетельствует срыв западными державами заседания Совета Безопасности ООН, намеченного на 30 января по просьбе Советского Союза для того, чтобы рассмотреть вопрос о выполнении резолюции совета от 24 ноября.

* * *

США и Англия 29 января сорвали Женевские переговоры о прекращении испытаний ядерного оружия. Они отвергли реалистическое предложение Советского Союза, с которым наша страна обратилась к западным державам осенью прошлого года.

СССР предложил тогда незамедлительно заключить договор о прекращении ядерных испытаний в атмосфере, в космосе и под водой. Внося это предложение, Советский Союз исходил из того, что контроль над прекращением этих видов испытаний можно осуществлять имеющимися национальными средствами. Что же касается подземных ядерных взрывов, то СССР предложил, чтобы государства взяли на себя обязательства не производить таких взрывов до согласования системы международного контроля. Отклонив эти предложения и сорвав Женевские переговоры, западные державы еще раз показали свое нежелание содействовать положительному решению вопроса о прекращении ядерных испытаний.

Г. ПОДКОПАЕВ.

Редактор А. Д. ЕЛИСЕЕВА.

6 февраля в клубе АТЗ проводится вечер встречи учащихся школы рабочей молодежи № 1 с бывшими выпускниками этой школы.

Начало вечера в 7 часов.

Приглашаются все выпускники школы рабочей молодежи № 1.

ВНИМАНИЕ!

С 1 февраля 1962 года сберегательная касса № 270/010, находящаяся по улице Тракторной, дом № 24, работает ежедневно с 10 часов утра до 19 час. 30 минут вечера. Перерыв на обед с 14 часов до 15 часов дня.

В воскресенье — с 10 часов утра до 16 часов 30 минут дня.

Центральная сберкасса.